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ОСОБИСТІСНО-ПРОФЕСІЙНА ЗРІЛІСТЬ 

МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ 
 

Євроінтеграційні перетворення, що відбуваються в економічному, 

соціокультурному розвитку України посилюють потребу у підготовці 

конкурентноздатних психологів, які здатні самостійно вирішувати завдання в 

нестандартних умовах. В умовах реформування соціально-економічної 

системи та глобальної модернізації соціогуманітарної сфери держави 

підвищуються вимоги до рівня професійної підготовленості фахівців 

соціономічної сфери. Сучасна нестабільна ситуація в країні актуалізує 

особливі вимоги до особистості майбутнього фахівця – практичного 

психолога, здатного до прояву своєї суб'єктності та компетентності, до 

особистісного-професійного зростання; наділеного когерентістю і 

відповідальністю за індивідуальний та професійний вибір; спроможного 

самостійно надавати соціально-психологічну допомогу  та приймати 

допомогу, ефективно виконувати професійну діяльність в умовах  прийняття 

невизначеності та аналізувати власний професійний досвід. Проблема 

розвитку особистісно-професійної зрілості є однією з ключових в психології 

професійного розвитку особистості та психології праці. 

Основними атрибутами зрілості людини є: самостійність мислення, 

внутрішня автономія; рефлексивність, самокритичність, відповідальність; 

високий рівень стресостійкості та самоволодіння; позитивна мотивація до 

професійного самоздійснення та фінансова забезпеченість; здатність до 

ефективної взаємодії в соціумі (емоційний інтелект та емоційна 

компетентність) [1, c.114]. 

Особистісна зрілість людини як інтегральний критерій зростання 

індивіда та вияв життєстійкості у здійсненні своєї життєвої стратегії 

забезпечує можливість вибору пріоритетних морально-етичних цінностей. 

Відповідно, зрілість, з урахуванням узгоджених моральних орієнтирів, 

виступає індивідуально-особистісним ресурсом будь-яких форм розвитку 
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особистості.  Зріла поведінка можлива лише тоді, коли суб'єктні та особистісні 

елементи перебувають в узгодженості та гармонії, що веде до усвідомленого 

досягнення поставлених цілей та гармонійного розвитку особистості в різних 

сферах життєздатності. Отже, особистісна зрілість є функціональним 

компонентом професійної зрілості фахівців соціономічної сфери. Зріла 

особистість спеціаліста професій типу «людини-людина» є умовою і 

невід’ємним компонентом професіоналізму, обов’язковим складником якого 

визначають професійну зрілість [3]. Таким чином, в контексті соціономічних 

професій, варто визначати особистісно-професійну зрілість. 

Посилаючись на концепцію професійного розвитку Н. Амінова [2, с.73], 

визначаємо становлення фахівця як цілеспрямований, динамічний і 

безперервний процес проектування особистості майбутнього спеціаліста та  

окреслюємо наступні стадії: 

1. Рефлексивна – усвідомлення цілей професійної діяльності психолога, 

наполегливість, наявність спеціальних професійно значимих здібностей 

(актуалізація особистісно-професійної спрямованості, вияву особистісного 

потенціалу). 

2. Дидактична – оволодіння професійними навичками та уміннями, 

спеціалізованими знаннями: формування діалектичного професійного 

мислення, поведінкових проявів особистісної (самостійність, 

самодетермінація, самоорганізація, відповідальність, активність, особистісно-

професійне самовдосконалення) та професійної зрілості (формування «Я»-

концепції фахівця). 

3. Управлінська – майстерність механізмів психологічного впливу на 

особистість та групи, оволодіння технологіями та методами професійної 

діяльності (формування особистісно-професійної зрілості в процесі 

неперервної практичної підготовки та діяльності). 

Особистісно-професійна зрілість майбутніх психологів – складне 

інтегративне утворення, що є індивідуально-особистісним ресурсом 

професійного становлення та представляє діалектичну взаємодію особистісної 

та соціально-професійної зрілості, обумовлює володіння специфічними 

професійними компетенціями і забезпечує здатність до нагромадження й 

аналізу власного професійного досвіду, спрямованість до постійного 

саморозвитку. Особистісно-професійна зрілість майбутніх психологів 

включає наступні компоненти: особистісну зрілість, яка забезпечує свідоме 

прийняття студентами професійно значущих цінностей та прагнення до 

професійного життєздійснення; соціально-професійну зрілість – 
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підготовленість студентів до ефективної самореалізації в професійній 

діяльності та соціальному середовищі; професійну компетентність 

(професійні знання, навички, адаптаційні здібності, які сприяють успішній 

професійній діяльності та задоволеності від роботи). 
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